
 

 

R A P O R T 
CU ACTIVITĂŢILE DESFĂŞURATE DE POLIŢIA LOCALĂ VASLUI 

ÎN ANUL 2023 

 

Poliţia Locală Vaslui a fost înfiinţată prin Hotărârea Consiliului Local Vaslui 

nr.11/2011, în baza prevederilor Legii nr. 155/2010 a poliţiei locale, având ca 

scop exercitarea atribuţiilor legale în vederea apărării drepturilor şi libertăţilor 

fundamentale ale persoanei, proprietăţii publice şi private precum şi prevenirea 

şi descoperirea contravențiilor, în următoarele domenii: 

a) ordinea şi liniştea publică;  

b) circulaţia pe drumurile publice;  

c) disciplina în construcţii şi afișajul stradal;  

d) protecţia mediului;  

e) activitatea comercială;  

f) evidenţa persoanelor;  

g) alte domenii stabilite prin legi, acte administrative centrale sau locale, 

dispoziţii emise de Primarul Municipiului Vaslui.  

Poliţia Locală Vaslui se află în subordinea Consiliului Local al Municipiului 

Vaslui, desfăşurându-şi activitatea în mod direct şi nemijlocit sub autoritatea şi 

controlul Primarului Municipiului Vaslui.  

În cadrul Poliţiei Locale Vaslui funcţionează structuri operative specifice 

prevăzute de H.G. nr. 1332/2010 pentru aprobarea Regulamentului - Cadru de 

organizare şi funcţionare a poliţiei locale şi de H.C.L. mun. Vaslui nr.90/2023 – 

pentru aprobarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a Poliţiei Locale 

Vaslui, respectiv Serviciul de Ordine şi Linişte Publică, Serviciul Circulaţie, 

Sistematizare şi OrganizareTrafic şi Serviciul Urbanism, Mediu, Comercial, 

Evidența Persoanei 



La nivelul instituţiei funcţionează, deasemenea, birouri specifice domeniilor 

generale de activitate prevăzute de lege, după cum urmează: Biroul Juridic -

Evidenţa Operativă, Biroul Resurse Umane - Salarizare şi Biroul Financiar - 

Contabilitate. 

În exercitarea atribuţiilor ce-i revin, Poliţia Locală Vaslui cooperează cu 

structurile I.P.J. Vaslui, Inspectoratul de Jandarmi Judeţean Vaslui, cu I.S.U. şi 

alte autorităţi ale administraţiei publice centrale şi locale. 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, Poliţia Locală Vaslui a desfăşurat 

activităţi de prevenție ce au avut ca scop asigurarea ordinii şi liniştii publice, a 

unui climat de siguranţă civică pentru locuitorii municipiului, combaterea 

fenomenului de cerşetorie şi vagabondaj, a comerţului stradal neautorizat, 

precum şi menţinerea unui aspect civilizat al arterelor pietonale şi al pieţelor din 

municipiu.  

Totodată, Poliția Locală Vaslui a desfășurat activități în scopul îndeplinirii 

obiectivelor principale cu privire la creşterea siguranţei cetăţeanului, prevenirea 

şi combaterea faptelor contravenţionale, a criminalităţii şi a infracţionalităţii 

stradale precum şi alte misiuni în conformitate cu prevederile Legii nr.155/2010 

a poliţiei locale. 

Pentru menţinerea unui climat de ordine şi siguranţă publică în municipiul 

Vaslui, conducerea poliţiei locale a stabilit un set de priorități principale pentru 

fiecare serviciu operativ, pe lângă activitățile desfășurate cu regularitate, după 

cum urmează: 

 

A. SERVICIUL DE ORDINE ȘI LINIȘTE PUBLICĂ 

1. Creşterea gradului de siguranţă pentru cetăţeni, prin măsuri specifice de 

menținere a ordinii și liniștii publice în special în următoarele zone: Centrul Civic, 

Zona industrială, Rediu, Brodoc și Moara Grecilor, Magazinul Profi din zona fabricii 

de Confecții și Complexul comercial Kaufland. 



2. Monitorizarea zonei Rediu – Zona industrială pentru prevenirea și 

depistarea depozitării ilegale de deșeuri; 

3. Combaterea cerșetoriei pe raza mun. Vaslui. 

 

B. SERVICIUL CIRCULAŢIE, SISTEMATIZARE ŞI ORGANIZARE TRAFIC 

1. Disciplinarea conducătorilor auto care nu respectă semnificația 

indicatorului Oprirea Interzisă și parchează în locuri nepermise. 

2. Disciplinarea conducătorilor auto care nu respectă semnificația 

indicatorului Accesul Interzis, circulând pe un sector de drum cu circulația din 

sens opus.  

3. Ridicarea autovehiculelor abandonate/fără stăpân de pe domeniul public 

sau privat al unității administrativ-teritoriale a municipiului Vaslui. 

 

C. SERVICIUL URBANISM, MEDIU, COMERCIAL 

1. Combaterea depozitării ilegale a deşeurilor menajere şi industriale; 

2. Verificarea autorizaţiilor de funcţionare ale agenţilor economici care 

desfăşoară activităţi comerciale pe raza mun. Vaslui și monitorizarea celor care 

nu respectă legislația în vigoare. 

3. Monitorizarea parcărilor cu plată, a stațiilor taxi și a zonelor de 

aprovizionare, amenajate în perimetrul piețelor agroalimentare. 

 

În perioada de referinţă, poliţiştii locali au acţionat pentru prevenirea 

faptelor antisociale, fiind organizate şi desfăşurate 163 acţiuni şi misiuni specifice 

pe segmentele de ordine publică, circulaţie rutieră şi urbanism-mediu-comercial.  

La acţiunile menționate au participat în medie de la 4 până la 25 polițiști 

locali/acțiune, în funcţie de importanţa evenimentului şi a numărului de 

participanţi. 



De asemenea, la fiecare competiţie sportivă şi manifestare cultural-artistică 

s-a întocmit plan de acţiune care a fost înaintat Inspectoratul Județean de 

Jandarmi Vaslui, spre aprobare, cu cel puţin 24 ore înainte. 

Conform planificării efectivelor, la nivelul Poliţiei Locale Vaslui s-au efectuat 

2491 patrulări auto şi 3240 patrulări pedestre. 

Cu ocazia activităţilor desfăşurate, poliţiştii locali au constatat un număr de 

2819 contravenții pentru care au întocmit procese verbale de sancționare cu 

amendă contravențională – 923 (32,74%) și cu avertisment – 1896 (67,26%), 

totodată fiind aplicate și un număr de 3590 puncte penalizare pentru 

contravențiile la regimul circulației pe drumurile publice. 

Valoarea totală a amenzilor este de 447.787 lei. 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 155/2010, Poliţia Locală Vaslui 

verifică şi soluţionează, în limitele legii, reclamațiile, sesizările şi petiţiile venite 

din partea cetăţenilor sau a persoanelor juridice privind săvârşirea unor fapte prin 

care au fost încălcate normele legale, altele decât cele cu caracter penal şi 

intervine pentru aplanarea stărilor conflictuale și restabilirea situaţiilor de fapt 

sesizate. 

În anul 2023, la Poliţia Locală Vaslui au fost înregistrate 183 petiţii, 1519 

sesizări telefonice prin dispeceratul instituției, 51 sesizări transmise de la Poliția 

Municipiului Vaslui și 25 sesizări transmise de ISU Vaslui. 

 Petițiile înregistrate au fost repartizate serviciilor operative competente în 

vederea soluţionării acestora. Răspunsurile au fost comunicate către petenţi în 

termenul şi condiţiile impuse de O.G. nr. 27/2002, cu modificările ulterioare. 

Toate sesizările au fost soluționate cu celeritate, luându-se măsurile legale ce se 

impuneau. Poliţiştii locali au răspuns în timp optim în vederea soluţionării 

sesizărilor telefonice, timpul de intervenție fiind între 5 – 10 min. 

Totodată, la compartimentul secretariat au fost întocmite și înregistrate 

documente interne și externe, înaintate către alte autorităţi publice şi persoane 

fizice/juridice, în număr total de 4460 documente/adrese. 



A. SERVICIUL DE ORDINE ŞI LINIŞTE PUBLICĂ are în componență 3 birouri: 

 Biroul ordine şi linişte publică  

 Biroul ordine şi siguranţă publică  

 Biroul dispecerat, baze date  

Pentru îndeplinirea priorităților menționate anterior, precum și pentru 

creșterea eficienţei în executarea sarcinilor ce revin, în conformitate cu 

prevederile Planului de ordine și siguranță publică al poliției locale, perimetrul 

de patrulare de pe raza mun. Vaslui a fost împărţit în 2 sectoare, respectiv: 

 Sector Nord, începând de la str. Alecu Donici până la suburbiile Moara 

Grecilor, Gura Bustei, Bahnari; 

 Sector Sud, care cuprinde zona centrală a municipiului, cartierul Gară, 

Zona Industrială şi suburbiile Rediu, Brodoc. 

 În funcție de evoluția situației operative, au fost monitorizate, cu 

precădere, următoarele zone: 

 Zona Traian – stația de benzină Mol, stația bus - Carrefour, magazin 

Cleopatra, biserica Sf. Mihail și Gavriil, str. Rahova; 

 Zona Gară 1 și 2; 

 Zona Cartier 13 Decembrie; 

 Zona industrială, Rediu, Brodoc și Moara Grecilor 

 Polițiștii locali din cadrul Serviciului de Ordine şi Linişte Publică au efectuat 

730 patrulări auto și 1460 patrulări pedestre independente, astfel: 

 Patrule stabilite în funcție de situația operativă: 

 1 echipaj de patrulare pe timp de zi și 1 echipaj pe timp de noapte; 

 1 post de patrulare pedestră, pe timp de zi/noapte - Parcul Copou și 

Cimitirul Eternitatea; 

 1 post de patrulare pedestră, pe timp de zi/noapte - Centrul Civic și 

Teatrul de Vară; 

 1 post de patrulare temporar – Zona industrială; 

 



 

 

1. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE: 

 Identificarea, în perioada sezonului rece, a persoanelor fără adăpost   

După depistarea în teren, acestea au fost identificate și înregistrate în baza 

de date a persoanelor fără adăpost, ulterior fiind transportate la locul special 

amenajat de Primăria Municipiului Vaslui - Centrul de primire în regim de urgență 

din incinta Ștrandului.  

Astfel, au fost identificate un număr de 20 persoane fără adăpost, din care: 

6-13 persoane au fost cazate permanent și 2 temporar. Tot temporar au mai fost 

cazate 5 persoane pe numele cărora s-a emis ordin de restricție de către Poliția 

Română. 

În acelaşi timp, situaţia acestor persoane a fost adusă la cunoştinţă Direcţei 

de Asistenţă Socială din cadrul Primăriei Municipiului Vaslui, în vederea luării 

măsurilor ce se impun (ajutor social, internare în cămine spital sau în centre 

rezidenţiale). 

 Combaterea cerşetoriei şi prevenirea actelor de cerşetorie în zona 

centrală a municipiului, zona pieţelor agroalimentare şi a bisericilor. 

 În perioada de referință, s-a acționat pentru menținerea ordinii și liniștii 

publice și combaterea cerșetoriei, în fiecare zi de duminică și sărbători legale în 

zona bisericilor Sfântul Ioan, Adormirea Maicii Domnului și a cimitirului 

Eternitatea. 

 Menţinerea ordinii şi liniştii publice în imediata apropiere a unităţilor 

de învăţământ, în scopul prevenirii și înlăturării pătrunderii persoanelor 

neautorizate în unităţile de învăţământ, fără respectarea regulilor de acces în 

aceste instituții, precum și pentru verificarea respectării prevederilor Legii nr. 

55/2020. 

 Prevenirea și combaterea faptelor antisociale stradale - au fost 

sancţionate 34 persoane pentru tulburarea ordinii şi liniştii publice, proferarea 



de injurii și expresii jignitoare şi vulgare, provocarea de scandal în loc public şi 

refuz de legitimare. 

 Identificarea și dispersarea grupurilor de tineri care se adună pe 

timpul nopţii în faţa scării blocurilor (171-175, 88, 80, 404 - 409, 101-103, 

375/376) și în parcuri - au fost sancţionate 266 persoane pentru consum de 

băuturi alcoolice, de seminţe şi aruncarea cojilor pe domeniul public, crearea 

disconfortului pentru locatari și satisfacerea nevoilor fiziologice pe domeniul 

public; 

 Păstrarea integrităţii mobilierului urban - au fost sancţionate 25 

persoane pentru distrugerea spaţiilor verzi, a materialului floricol și mobilierului 

stradal, folosirea elementelor de joacă pentru copii de către persoane adulte, 

distrugerea prin ardere a resturilor vegetale în locuri publice, plimbarea câinilor 

pe domeniul public fără ca proprietarii să dispună de materiale pentru curățarea 

locului. 

 Asigurarea măsurilor de ordine și liniște publică cu ocazia 

evenimentelor cultural-artistice, religioase, precum şi a unor mitinguri de 

protest = 60 

 Menţinerea ordinii şi liniştii publice cu prilejul unor competiţii 

sportive = 27 

Pe lângă acțiunile menționate, polițiștii locali din cadrul Serviciului de Ordine 

şi Linişte Publică au mai desfășurat și alte activități, respectiv: 

 asigurarea zilnică cu un echipaj mobil pentru protecţia transportului de 

valori, de la casieriile Primăriei Municipiului Vaslui și a Direcției de Piețe, Târguri 

și Oboare, până la Administraţia Financiară și retur;  

 asigurarea zilnică a protecției și transportului documentelor și a cărților 

de identitate cu un echipaj mobil, de la SPCLEP la I.P.J. Vaslui și retur; 

 asigurarea protecției și transportului registrului de stare civilă cu un 

echipaj mobil, de la SPCLEP la Primăria Municipiului Vaslui și retur;  



 asigurarea protecţiei personalului Primăriei Municipiului Vaslui şi a 

serviciului ecarisaj din cadrul S.C. Goscom S.A. Vaslui, în vederea capturării şi 

ridicării câinilor fără stăpân;  

 monitorizarea anumitor zone predispuse pentru depozitarea ilegală de 

deșeuri, în vederea depistării persoanelor care depozitează gunoi de orice natură 

în alte locuri decât cele special amenajate, preponderent zona Rediu și Zona 

Industrială, fiind întocmite 32 procese-verbale de constatare și sancționare a 

contravențiilor; 

 participarea la un nr. de 11 ședințe, organizate de Asociațiile de 

proprietari. 

Totodată, polițiștii locali din cadrul Serviciului de Ordine și Liniște Publică 

au acționat pentru prevenirea sustragerilor de bunuri și menținerea ordinii 

publice în următoarele obiective aparţinând Unităţii Administrativ Teritoriale, 

respectiv: 

 Sediul Administrativ al Primăriei Municipiului Vaslui, intrarea principală, 

prin asigurarea cu 1 post de patrulare, pe timp de zi/noapte; 

 Sediul Administrativ al Primăriei Municipiului Vaslui, intrarea secundară 

(taxe și impozite) prin asigurarea cu 1 post fix pe timp de zi;  

 Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor (Centrul de 

Afaceri) – prin monitorizarea cu 1 post fix pe timp de zi; 

 Stadionul municipal Vaslui și Ștrandul municipal Vaslui - prin asigurarea 

cu 1 post de patrulare, pe timp de zi/noapte, care asigură și SPCLEP; 

 Unitatea militară – prin asigurarea cu 1 post de patrulare, pe timp de 

zi/noapte; 

 Termica - prin asigurarea cu 1 post de patrulare, timp de zi/noapte,. 

Pentru eficientizarea activității polițiștilor locali, au fost întocmite fișe cu 

misiunile generale și speciale pentru fiecare obiectiv în parte. 

Pe timpul activităților desfășurate, polițiștii locali au avut ca misiuni 

specifice: 



 menținerea ordinii și liniștii publice, verificarea punctelor vulnerabile, 

amenajările tehnice și sistemele de alarmare; 

 supravegherea mobilierului urban, dendrologic, floricol și a spațiilor 

verzi; 

 prevenirea comiterii de fapte antisociale; 

 interzicerea accesului autoturismelor în incinta obiectivelor. 

Serviciul de Ordine Publică coordonează activitatea Dispeceratului Poliției 

Locale, care este asigurată de un 1 post pe timp de zi/noapte.  

 

În cursul anului 2023, dispecerii de serviciu au desfășurat următoarele 

activități: 

 preluarea sesizărilor făcute de cetățeni și transmiterea acestora 

serviciilor abilitate spre soluționare = 1824 sesizări; 

 preluarea comunicărilor făcute de agenții aflați în serviciu, privind 

problemele constatate în teren și transmiterea acestora persoanelor sau 

instituțiilor abilitate să le rezolve = 362 comunicări; 

 centralizarea datelor și a evenimentelor care s-au desfășurat pe raza 

municipiului Vaslui și întocmirea raportului zilnic în vederea prezentării acestuia 

conducerii Poliției Locale Vaslui și a Primăriei Municipiului Vaslui – 365 rapoarte 

 înregistrarea și evidența persoanelor care au primit confirmarea de 

acces în sediul instituției (audiențe, resurse umane, contabilitate, registratură) = 

93; 

 menținerea ordinii și linștii publice în incinta sediului Poliției Locale; 

 predarea și primirea zilnică a armamentului și muniției = 2598 

predări/primiri; 

 predarea și primirea zilnică a stațiilor E-R = 2420 predări/primiri; 

 predarea și primirea GPS-urilor = 744 predări/primiri; 

 verificarea persoanelor în baza de date a M.A.I. = 854; 

 verificarea autovehiculelor în baza de date a M.A.I. = 3204; 



 verificarea permiselor auto în baza de date a M.A.I. = 129; 

 înregistrarea în baza de date a Poliției Locale a proceselor verbale de 

contravenție întocmite de polițiștii locali din cadrul Serviciului de Ordine și liniște 

publică; 

 completarea registrelor existente în dispecerat; 

 asigurarea logisticii necesare activității de monitorizare; 

 instruirea profesională privind regulile care trebuiesc respectate la 

predarea/primirea armamentului 

 

2. REZULTATE ACTIVITĂȚI: 

 Cu urmare a acţiunilor desfăşurate, precum şi a activităţilor zilnice, în 

perioada de referință, poliţiştii locali din cadrul serviciului au legitimat 1893 

persoane, din care 483 au fost sancționate, respectiv: 195 cu avertisment scris 

și 288 cu amenzi contravenţionale, în valoare totală de 144.450 lei. 

 

3. RECLAMAȚII ȘI SESIZĂRI 

Numărul reclamaţiilor adresate de către cetăţenii mun. Vaslui sau asociaţiile 

de proprietari/locatari, atât telefonic, cât şi în scris pe adresa de web, poştă sau 

direct instituţiei – înregistrate pe parcursul perioadei evaluate, repartizate spre 

competentă soluţionare Serviciului de ordine și liniște publică =650, din care: 

 petiţii =66; 

 sesizări – reclamaţii telefonice =508; 

 sesizări telefonice transmise de Poliția Municipiului Vaslui - 51; 

 sesizări telefonice transmise de ISU Vaslui – 25; 

 

 SERVICIUL CIRCULAŢIE, SISTEMATIZARE ŞI ORGANIZARE TRAFIC 

Pentru o eficientizare a sarcinilor ce revin poliţiştilor locali cu atribuții în 

domeniul circulației, perimetrul de patrulare a fost împărţit în 2 sectoare de 



responsabilitate, în conformitate cu Planul de Ordine şi Siguranţă Publică al mun. 

Vaslui, după cum urmează: 

Sectorul de Siguranță Rutieră – SUD este împărţit în trei zone de patrulare, 

având următorul perimetru:  

 Zona de patrulare nr.1, cuprinde perimetrul delimitat astfel: str. 

Călugăreni, str. Libertății, str. Podurilor, str. Feroviari, B-dul Republicii, str. 

Traian, DN 2 F - Suburbia Brodoc. 

 Zona de patrulare nr.2, cuprinde perimetrul delimitat astfel: str. Podul 

Înalt, str. Ceramicii, str. Decebal, str. Hușului, str. Ștefan cel Mare, B-dul 

Republicii, Zona Industrială, Suburbia Rediu. 

 Zona de patrulare nr.3, cuprinde perimetrul delimitat astfel: str. 

Traian, str. Alecu Donici, str. Nicolae Iorga, str. Victoriei, str. Ștefan cel Mare. 

Sectorul de Siguranță Rutieră – NORD este împărţit în trei zone de 

patrulare, având următorul perimetru:  

 Zona de patrulare nr.1, cuprinde perimetrul delimitat astfel: str. 

Călugăreni, str. Castanilor, str. Slt. Ioanesei Adrian, str. Veteran Țurcanu, str. 

Mihail Kogălniceanu, str. Alecu Donici. 

 Zona de patrulare nr.2, cuprinde perimetrul delimitat astfel: str. Mihail 

Kogălniceanu, str. Nicolae Iorga, str. Victoriei, str. Hușului, str. Decebal, str. 

Ștefan cel Mare, str. Slt. Ioanesei Adrian, Str. V. Țurcanu, Gura Bustei, Viișoara.  

 Zona de patrulare nr.3, cuprinde perimetrul delimitat, astfel: str. 

Delea, str. Slt. Ioanesei Adrian, str. Ștefan cel Mare, Suburbia Moara Grecilor, str. 

Filaturii, str. 8 Martie.  

Polițiștii locali din cadrul Serviciului Circulație, Sistematizare și Organizare 

Trafic patrulări auto și pedestre = 1189. 

 

 

 

 



1. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE: 

 Identificare și monitorizare autovehicule abandonate/fără stăpân 

 În perioada de referință 87 autovehicule au fost luate în evidență 

deoarece prezentau indicii temeinice că ar fi fără stăpân sau abandonate pe 

terenuri aparținând domeniului public. Conform prevederilor Regulamentului 

privind activitatea de ridicare, transport, depozitare și restituire a vehiculelor 

fără stăpân sau abandonate pe domeniul public sau privat al Municipiului Vaslui, 

aprobat prin H.C.L. nr. 89/2023, 33 proprietari/deținători de autovehicule luate 

în evidență au fost somați să elibereze domeniul public. Dintre aceștia 29 au 

eliberat domeniul public, celelalte 4 autovehicule fiind ridicate, transportate și 

depozitate în locul special amenajat, conform prevederilor legale. 

 Acordare sprijin, în mod constant, pentru desfășurarea în condiții 

optime de fluență și siguranță a traficului rutier și pietonal, cu ocazia refacerii 

covorului asfaltic pe unele artere de circulație, cu ocazia unor tăieri de corecție 

a arborilor, dar și pentru restricționarea circulației rutiere în zona șantierelor de 

reabilitare a municipiului Vaslui. 

 Asigurarea desfășurării în condiții optime de fluență și siguranță a 

traficului rutier și pietonal în zona unităților de învățământ de pe raza 

municipiului Vaslui, zilnic, între orele 07:40-08:10, 11:45-12:15 și 13:45-14:15, 

17:45-18:15 și 19:30-20:00 în zona Școlii Generale "Ștefan cel Mare", Școlii 

Generale "Mihai Eminescu", Școlii Generale ”Constantin Motaș” cât și în zona 

Liceelor Mihail Kogălniceanu, Anghel Rugină, Ștefan Procopiu și Ion Mincu. 

 Asigurarea disciplinei privind oprirea și staționarea, cu precădere în 

zona centrală a municipiului Vaslui, în zona Pieței Agroalimentare Traian, cât și 

pe traseele mijloacelor de transport în comun. 

 asigurarea desfășurării în condiții optime de fluență și siguranță a 

traficului rutier și pietonal în cazul producerii unui număr de 19 accidente rutiere, 

6 soldate cu pagube materiale și 13 cu victime omenești.  

 



2. REZULTATE ACTIVITĂȚI 

 1829 de sancțiuni contravenționale, după cum urmează: 

 Avertismente scrise = 1394 

  Amenzi aplicate = 435 

  Valoarea amenzilor = 201.287 lei 

  Puncte penalizare la O.U.G. 195/2002 = 3590 

 

3. RECLAMAŢII ȘI SESIZĂRI  

Numărul reclamaţiilor adresate de către persoane fizice/juridice, atât 

telefonic, cât şi în scris pe adresa de web, poştă sau direct instituţiei – înregistrate 

pe parcursul perioadei evaluate, repartizate spre competentă soluţionare 

Serviciului Circulație, Sistematizare și Organizare Trafic =867, din care: 

 petiţii =48; 

 sesizări – reclamaţii telefonice =819. 

 

C. SERVICIUL URBANISM, MEDIU, COMERCIAL 

Serviciul Urbanism, Mediu, Comercial este compus din următoarele 

compartimente:  

 Compartimentul protecţia mediului 

 Compartimentul activităţi comerciale 

 Compartimentul disciplina în construcţii şi afişajul stradal 

Polițiștii locali din cadrul serviciului au efectuat 572 patrulări auto și 591 

patrulări pedestre. 

 

1. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE 

 În domeniul protecției mediului polițiștii locali au desfășurat 

următoarele activități: 



 identificarea şi sancţionarea persoanelor care depozitează deşeuri 

menajere, spală autoturisme în locuri interzise pe raza mun.Vaslui - 62 

persoane sancționate (33 cu avertisment și 29 cu amendă); 

 monitorizarea punctelor gospodăreşti în vederea identificării 

persoanelor care scotocesc în pubelele amplasate la punctele de colectare a 

deşeurilor în vederea însuşirii de materiale reciclabile şi creează o stare de 

disconfort. 

 În perioada de referinţă,  poliţiştii locali au verificat următoarele zone 

de pe raza mun. Vaslui, pentru prevenirea şi depistarea persoanelor care aruncă 

deşeuri de orice fel: zona Paiu, str. Stupinei, zona Dedeman, str. Slt. Ioanesei 

Adrian, str. Delea, str. Călugăreni, Gura Bustei, str. Dimitrie Cantemir, str. 8 

Martie. 

 poliţiştii locali împreună cu comisarii Gărzii de Mediu Vaslui au realizat 

un număr de 8 acţiuni pe raza UAT Vaslui, în zonele: Bahnari, Gura Bustei, str. 

Ştefan Procopiu şi str. Călugăreni. 

 În domeniul activității comerciale polițiștii locali au desfășurat 

următoarele activități: 

 verificarea autorizaţiilor de funcţionare privind desfăşurarea 

activităţilor comerciale de alimentaţie publică şi servicii, conform H.C.L. nr. 

125/2017, pe raza mun. Vaslui; au fost verificate un număr de 105 societăţi 

comerciale, ocazie cu care au fost sancţionați contravenţional, cu avertisment 

scris, un număr de 94 agenți economici, iar pentru 11 agenţi economici s-a 

constatat că nu mai desfăşoară activităţi comerciale. 

 asigurarea respectării normelor legale incidente în activitatea de 

comerț de către persoanele fizice și juridice care desfășoară activități comerciale 

în incinta Pieței Traian și a Pieței Centrale – 51 comercianți au fost depistaţi 

încălcând prevederile legale de comerţ, fiind aplicate 21 avertismente scrise și 

30 amenzi contravenționale, precum și 11 puncte de penalizare, conform HCL nr. 

100/2023. 



 În domeniul disciplinei în construcţii şi a afişajului stradal au fost 

monitorizate zonele predispuse la nerespectarea prevederilor privind executarea 

lucrărilor de construcții/afișarea materialelor publicitare fără a deține 

autorizațiile necesare, fiind identificate 13 persoane care au încălcat prevederile 

HCL nr. 96/2021, din care 4 au fost sancționate cu avertisment scris și 9 cu 

amendă contravențională. 

Totodată, poliţiştii locali cu atribuții în domeniul disciplinei în construcții 

au asigurat protecția reprezentanţilor din cadrul  Primăriei Mun. Vaslui la un 

număr de 28 verificări în teren privind legalitatea executării construcțiilor civile. 

 Alte activități: 

 verificarea respectării prevederilor Legii nr. 196/2018, un număr de 7 

asociații de proprietari fiind avertizate să intre în legalitate; 

 monitorizarea unităților de învățământ pe timpul desfăşurării orelor 

de curs, cât şi la ieşirea elevilor de la cursuri, respectiv: Școala Gimnazială 

Alexandru Ioan Cuza, Școala Gimnazială Elena Cuza şi Școala Gimnazială Ştefan 

cel Mare, fără a fi constatate abateri privind ordinea publică și siguranța 

acestora; 

 menținerea ordinii și liniștii publice cu prilejul evenimentelor cultural 

artistice și a competițiilor sportive; 

 asigurarea măsurilor de ordine și liniște publică, precum și fluidizarea 

traficului rutier și pietonal, împreună cu celelalte structuri din cadrul Poliției 

Locale Vaslui; 

 participarea la şedinţele organizate de asociații de proprietari, în 

cadrul cărora au fost semnalate diverse probleme cu privire la menţinerea ordinii 

şi liniştii publice, consumul de băuturi alcoolice în scări de bloc, nerespectarea 

obligaţiilor deţinătorilor de animale de companie şi a depozitării deşeurilor 

menajere în locuri interzise. Toate faptele semnalate, au fost soluţionate în timp 

optim, iar spațiile respective sunt în atenţia instituţiei noastre pentru 

monitorizare şi luarea măsurilor conform prevederilor legale. 



 Monitorizarea parcărilor cu plată din zona piețelor agroalimentare și 

identificarea conducătorilor auto care le utilizează fără a plăti taxa de parcare – 

10 persoane sancționate (3 cu avertisment și 7 cu amendă contravențională) 

 monitorizarea stațiilor taxi și a zonelor de aprovizionare, amenajate 

în perimetrul piețelor agroalimentare, pentru identificarea conducătorilor auto 

care staționează în aceste zone, fiind sancționate un număr de 171 persoane, din 

care 108 cu avertisment și 63 cu amendă contravențională. 

 

2. REZULTATE ACTIVITĂȚI: 

 Ca urmare a acţiunilor desfăşurate, precum şi a activităţilor zilnice, în 

perioada de referință, poliţiştii locali din cadrul serviciului au legitimat și 

sancționat un număr de 507 persoane, din care: 307 cu avertisment scris și 200 

cu amenzi contravenţionale, în valoare totală de 102.050 lei. 

 

3. RECLAMAŢII ȘI SESIZĂRI  

Numărul reclamaţiilor adresate de către persoane fizice/juridice, atât 

telefonic, cât şi în scris pe adresa de web, poştă sau direct instituţiei – înregistrate 

pe parcursul perioadei evaluate, repartizate spre competentă soluţionare 

Serviciului Urbanism, Mediu, Comercial =207, din care: 

 petiţii =69; 

 sesizări – reclamaţii telefonice =192; 

 

D. Biroul Resurse Umane, Salarizare 

Biroul Resurse Umane, Salarizare are în componenţă următoarele 

compartimentecare au desfășurat activități specifice: 

Compartimentul Resurse Umane 

 întocmirea Planului anual de ocupare a funcţiilor publice; 

 completarea şi eliberarea de adeverinţe privind calitatea de salariat; 



 verificarea întocmirii programărilor concediilor de odihnă ale 

salariaţilor instituţiei şi urmărirea efectuării acestora; 

 ţinerea evidenţei concediilor medicale, orelor suplimentare, 

concediilor pentru evenimente deosebite şi a rechemărilor din concediul de 

odihnă; 

 eliberarea şi vizarea legitimaţiilor de serviciu; 

 verificarea întocmirii de către şefii de compartimente a rapoartelor de 

evaluare a performanţelor profesionale a salariaţilor. 

 actualizarea permanentă a registrului de evidenţă a funcţionarilor 

publici, registrului general de evidenţă a salariaţilor şi a dosarelor profesionale; 

 transmiterea către AgenţiaNaţională a Funcţionarilor Publici şi către 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Vaslui a modificărilor intervenite în 

situaţiafuncţionarilor publici şi a personalului contractual 

 actualizarea Statului de funcţii al Poliţiei Locale Vaslui; 

 verificarea întocmirii declarațiilor de avere și interese, înregistrarea 

acestora, transmiterea lor catre ANI și postarea pe pagina de internet a Poliției 

Locale 

 întocmirea unui număr de 173 decizii emise de directorul executiv. 

Compartimentul Salarizare 

 întocmirea statelor de plată; 

 depunerea lunară a Declaraţiei 112 privind evidenţa nominală a 

asiguraţilor şi obligaţiile de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, 

precum; 

 întocmirea formularului L153; 

 întocmirea lunară, trimestrială şi anuală a rapoartelor statistice privind 

numărul de personal şi fondul de salarii; 

 depunerea lunară la Casa Judeţeană de Sănătate a situaţiei privind 

asiguraţii şi persoanele aflate în întreţinerea asiguraţilor, a centralizatorului 

concediilor medicale şi a cererilor de recuperare a sumelor; 



 calcularea drepturilor/obligaţiilor de plată ale salariaţilor care 

încetează activitatea; 

 participarea la inventarierea anuală; 

 întocmirea statelor de plată pentru membrii comisiilor de concurs. 

 

Compartimentul Registratură 

 executarea lucrărilor de registratură generală (sortarea, înregistrarea 

şi distribuirea documentelor); în anul 2023 s-au înregistrat 4460 de documente, 

208 petiţii (scrise, prin fax, prin e-mail) şi 7 persoane care au solicitat audienţă; 

 efectuarea lucrărilor legate de corespondenţa primită/emisă în/de 

unitate (lecturarea corespondenţei primite, prezentarea documentelor 

conducerii instituţiei, repartizarea şi urmărirea rezolvării corespondenţei 

primite, prezentarea la semnat a corespondenţei cu materialul de bază, 

întocmirea şi redactarea de răspunsuri etc.); 

 pregătirea corespondenţei pentru expediere; 

 primirea şi transmiterea comunicărilor telefonice; 

 stenografierea discuţiilor purtate la şedinţele operative de lucru; 

 stenografierea discuţiilor purtate cu persoanele venite în audiență; 

 organizarea sistemului informaţional. 

 

Compartimentul Psihologic 

În anul 2023, Compartimentul Psihologic a organizat sesiunea de evaluare 

psihologică periodică a salariaţilor care au armament în dotare, precum şi 

testarea psihologică a salariaţilor nou-angajaţi.  

În cadrul activității specifice desfășurate s-au elaborat 142 acte profesionale, 

din care 71 avize psihologice pentru port-armă, 71 rapoarte de evaluare 

psihologică și rapoarte de consiliere psihologică.  

O altă activitate care s-a desfăşurat în cadrul Compartimentului Psihologic a 

fost consilierea/asistenţa psihologică a personalului Poliţiei Locale Vaslui, ocazie 



cu care au fost înmânate materiale privind comunicarea interpersonală, 

comportamentul poliţistului local în societate şi familie, gestionarea şi 

soluţionarea conflictelor, codul de conduită al funcţionarului public şi relaţia cu 

mass-media, managementul stresului etc. 

Pe parcursul anului 2023, s-au mai desfăşurat următoarele activităţi de 

psihologie: 

 gestionarea bazei de date a soft-ului platformei de teste psihologice; 

 întocmirea şi actualizarea carnetelor psihologice; 

 înregistrarea activităţilor de psihologie în registrele specifice 

(registrul de evidenţă a actelor profesionale, registrul de evidenţă a 

corespondenţei profesionale, registrul de evidenţă a carnetelor psihologice, 

registrul de diagnoză organizaţională etc.), atât pe suport hârtie, cât şi în format 

electronic; 

 completarea fişelor anamneză; 

 completarea în fişa de protecţie a muncii a fiecărui salariat a 

evaluărilor psihologice efectuate; 

 arhivarea rezultatelor obţinute la evaluarea psihologică, atât pe 

suport hârtie, cât şi pe suport electronic. 

 realizarea atribuţiilor de protecţie a muncii: întocmirea şi 

completarea/actualizarea fişelor de instruire individuală privind sănătatea şi 

securitatea în muncă, elaborarea Planul de instruire pentru anul 2023 şi 

întocmirea referatelor privind măsurile ce pot fi aplicate de angajator în 

perioadele cu temperaturi extreme, pentru protecţia persoanelor încadrate în 

muncă, în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 99/2000; 

 

E. Biroul Juridic, Evidență Operativă 

Pornind de la rolul consilierului juridic de a reprezenta interesele Poliţiei 

Locale Vaslui în raporturile acesteia cu persoanele fizice /juridice de drept public 

sau privat din ţară şi străinătate, în limitele competenţelor stabilite de 



conducătorul instituţiei, precum şi reprezentarea în justiţie a instituţiei în care 

îşidesfăşoară activitatea, redăm în continuare activitatea specifică 

compartimentului juridic. 

Principalele activităţi ale Biroului Juridic au fost: 

 întocmirea şi analizarea dosarelor ce au ca obiect contestarea 

proceselor-verbale de contravenţie, formularea de întâmpinări, precizări, 

concluzii, note scrise către instanţă şi reprezentarea instituţiei în faţa instanţei; 

 verificarea legalităţii contractelor încheiate de către Poliţia Locală 

Vaslui; 

 soluţionarea corespondenţei repartizate de către directorul 

instituţiei; 

 îndosarierea proceselor-verbale de contravenţie întocmite de către 

poliţiştii locali; 

 înregistrarea contestaţiilor la procesele-verbale de contravenţie, 

întocmirea adreselor de înaintare la Judecătoria Vaslui, referitoare la 

contestaţiile depuse la secretariatul Poliţiei Locale Vaslui; 

 evidenţierea tuturor proceselor-verbale de contravenţie, până la 

soluţionarea acestora; 

 verificarea petițiilor repartizate spre soluționare și redactarea 

răspunsurilor către petenți; 

 participarea la recepţia materialelor, obiectelor de inventar, 

mijloacelor fixe şi a serviciilor efectuate în baza contractelor; 

 participarea, în calitate de membru/președinte al comisiei de 

concurs, la concursurile de promovare în grad profesional şi cele de recrutare 

personal;  

 efectuarea cercetărilor prealabile ale poliţiştilor locali care au 

săvârşit abateri disciplinare; 



În cursul anului 2023, pe rolul instanțelor de judecată s-au aflat 23 de 

dosare în care Poliția Locală Vaslui a avut calitatea de intimat, din care 13 dosare 

au fost soluționate de instanțele de judecată, după cum urmează: 

 11 plângeri contravenţionale respinse de instanțele de judecată; 

 1 plângere contravenţionale în care instanța de judecată a înlocuit 

sancțiunea amenzii contravenționale cu avertisment. 

 1 plângere contravenţională admise de instanțele de judecată; 

Pentru 10 dosare, se continuă judecata în cursul anului 2024. 

 

F. Biroul Financiar – Contabilitate 

În conformitate cu prevederile art. 39 din legea Poliţiei Locale, activitatea 

instituţiei este finanţată din venituri proprii şi subvenţii de la bugetul local.  

In cadrul Biroului Financiar - Contabilitate funcţionează următoarele 

compartimente: Contabilitate, Financiar, Achiziţii publice, Casierie-Magazie-

Arhivă şi Administrativ. 

Compartimentul Financiar – Contabilitate 

Biroul Financiar - Contabilitate şi-a organizat activitatea financiar-contabilă 

în conformitate cu prevederile Legii contabilităţii nr. 82/1991, republicată iar 

înregistrările în contabilitate s-au efectuat în baza principiilor legale contabile, 

exclusiv pe baza documentelor primare, legal şi complet întocmite și ale OMFP 

nr. 1917/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea și 

conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru instituțiile 

publice și instrucțiunile de aplicare a acestuia. 

Pentru anul 2023, activitatea financiar – contabilă a instituţiei este reflectată 

în situaţiile financiare lunare şi trimestriale întocmite: bilanţ contabil, contul de 

rezultat patrimonial, situaţia fluxurilor de trezorerie, contul de execuţie a 

bugetului instituţiei, situaţia activelor şi a datoriilor instituţiei, balanţa de 

verificare a conturilor sintetice, monitorizarea cheltuielilor de personal. 



Consiliul Local al municipiului Vaslui a aprobat pentru anul 2023 bugetul 

Poliţiei Locale Vaslui în sumă totală de 11.228.000 lei, împărţiţi pe titluri de 

cheltuieli astfel: 

 cheltuieli de personal în sumă de 10.285.000 lei; 

 cheltuieli cu bunuri şi servicii în sumă de 774.000 lei; 

 cheltuieli de capital în sumă de 169.000 lei. 

La 31.12.2023 plățile efective conform contului de execuție au fost de 
10.518.823 lei, defalcate astfel: 

 cheltuieli de personal în sumă de 9.768.966 lei – pentru plata 

drepturilor salariale pe 12 luni, a voucherelor de vacanță şi a normei de hrană 

zilnice, acordate conform prevederilor HG nr. 171/2015; 

 cheltuieli cu bunuri şi servicii în sumă de 620.117 lei (consumabile, 

carburanţi, echipament, materiale de natura obiectelor de inventar, utilităţi şi a 

altor servicii cu caracter funcţional); 

 cheltuieli de capital în sumă de 129.739 lei pentru achiziționarea a 2 

autovehicule, 3 calculatoare (2 desktopuri și un laptop) și 3 licențe pentru soft 

calculatoare ( două licențe Office și o licență  Windows). 

Lunar, în ordine cronologică, s-au înregistrat în evidenţa contabilă 

documentele justificative emise de compartimentele funcţionale ale instituţiei: 

state de plată drepturi salariale și norme de hrană, facturi fiscale şi note de 

recepţii, bonuri de consum materiale şi carburanţi, bonuri de transfer materiale 

de natura obiectelor de inventar. S-au întocmit şi completat formularele de 

angajamente bugetare legale şi ordonanţări şi s-au înregistrat cronologic 

cheltuielile instituţiei în evidenţa ALOP. 

În conformitate cu OMFP nr. 517/2016, Poliţia Locală Vaslui este înregistrată 

și utilizează, începând cu data de 17.05.2016, sistemul naţional de raportare 

FOREXEBUG prin utilizarea zilnică a aplicaţiei CAB- Control Angajamente 

Bugetare, ce constă în introducerea următoarelor date: 

 introducerea bugetului anual 2023; 



 actualizarea bugetului ca urmare a modificărilor sau rectificărilor 

bugetare; 

 înregistrarea angajamentelor bugetare globale aferente 

angajamentelor legale care privesc cheltuieli de personal (titlul 10)  

 înregistrarea angajamentelor bugetare aferente angajamentelor 

legale (contracte şi facturi) care reflectă cheltuieli cu bunuri şi servicii (titlul 20)  

 efectuarea recepţiilor pentru obţinerea codului şi a indicatorului de 

angajament necesar întocmirii ordinelor de plată prin aplicaţia CAB. 

La sfârşitul anului 2023, Poliţia Locală Vaslui nu înregistrează obligaţii 

restante faţă de furnizori, salariaţi, bugetul asigurărilor sociale sau bugetul de 

stat. 

Compartiment Logistic –Achiziţii publice 

Pentru desfăşurarea în condiţii optime a activităţii instituţiei au fost 

încheiate contracte sau acte adiţionale, după caz, cu diferiţi furnizori de bunuri 

şi prestatori de servicii (reparaţii autoturisme, spălări autoturisme, abonamente 

la servicii informatice, servicii de telefonie fixă şi mobilă, carburanţi pentru 

autoturismele instituţiei, chirie, echipament de serviciu etc). 

Pe parcursul anului 2023 s-au efectuat numai achiziţii directe de bunuri sau 

servicii prin intermediul SICAP pe bază de note justificative/referate de 

necesitate. 

Compartimentul Casierie, Magazie şi Arhivă 

În anul 2023 activitatea compartimentului Casierie, Magazie şi Arhivă a 

constat în: 

 acordarea materialelor, echipamentelor și altor obiecte de inventar 

polițiștilor locali și personalului contractual;   

 întocmirea şi completarea documentelor financiare specifice: dispoziţii 

de încasare, dispoziţii de plată, formulare de cec, registre de casă, note de 

recepții, note de consum, bonuri de transfer, fișe de magazie; 



 efectuarea plăţii drepturilor băneşti ale salariaţilor Poliţiei Locale care 

au solicitat ridicarea salariului prin casieria unităţii. 

 

  

 

 

 STAREA DISCIPLINARĂ 

În perioada analizată, problema stării şi practicii disciplinare a constituit o 

prioritate majoră, aflată permanent în atenţia conducerii poliţiei locale, luându-

se măsuri pentru eficientizarea activităţii de îndrumare şi control, pentru o mai 

bună cunoaştere a situaţiei reale din rândul personalului, a disfuncţionalităţilor 

care conduc la comiterea de abateri disciplinare şi înlăturarea acestora.  

În acest sens, directorul executiv a întocmit și comunicat 3 atenționări scrise, 

pentru îndeplinirea defectuoasă a atribuțiilor de serviciu, dar și pentru prevenirea 

comiterii de abateri disciplinare de către personalul din subordine.  

În perioada de referință, comisia de disciplină a efectuat verificări și a 

soluționat un număr de 3 cauze sesizate ca abateri disciplinare în anul precedent, 

și a fost demarată procedura de cercetare disciplinară pentru încă o faptă sesizată 

ca abatere disciplinară în luna decembrie 2023. În cadrul celor 3 dosare, au fost 

cercetați disciplinar 5 polițiști locali, cu  comisia de disciplină a adoptat 

următoarele soluții: 

- În două cauze a fost propusă sancțiunea ”mustrare scrisă” pentru doi 

polițiști locali, propunere menținută de către persoana care are 

competența de numire prin emiterea de decizii de sancționare 

disciplinară; 

- Alte două cauze, în cadrul cărora au fost cercetați 3 polițiști locali, au 

fost clasate potrivit prevederilor art. 49, alin. 1, lit. b) coroborate cu art. 

51, alin. 1, lit. f) din Anexa nr. 7 la OUG nr. 57/2019.  

În cea mai mare parte a timpului de referință, polițiștii locali și-au îndeplinit 

cu profesionalism atribuţiile şi misiunile de serviciu. 



 PREGĂTIREA PROFESIONALĂ 

 În scopul îmbunătăţirii activităţii, conform Planului tematic anual pentru 

pregătirea profesională de specialitate - instrument de dezvoltare a cunoștințelor 

teoretice, lunar au fost organizate ședințe de instruire, iar zilnic se efectuează 

instruirea polițiștilor locali înaintea intrării în serviciu. 

 În perioada 11.09 – 08.12.2023, un număr de 3 angajați ai Poliției Locale 

Vaslui au participat la programul de formare inițială, din cadrul  Școlii de Formare 

Inițială și Continuă a Personalului Poliției de Frontieră  Iași. 

 Pentru anul 2023, Poliția Locală Vaslui va continua să acționeze în scopul 

creșterii gradului de încredere al cetățeanului față de instituție și diminuarea 

fenomenului infracțional. Prin activitatea desfășurată, polițiștii locali trebuie să 

ofere cetăţenilor, într-un timp scurt, toate serviciile cu care sunt investiți de 

lege, pentru a asigura un climat de ordine și liniște publică, alături de celelalte 

structuri de ordine publică. 

 

Director executiv 
CATANĂ SORINEL 

 


